



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2020年12月
农历庚子年十月三十

14

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6144期 今日12版

袁家军在政法系统走访调研时强调 深入学习贯彻习近平法治思想 为建设“重要窗口”保驾护航

《浙江日报》记者 刘乐平

11日下午,省委书记袁家军在政法系统走访调研。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,全面落实党的十九届五中全会、中央全面依法治国工作会议和省委十四届八次全会精神,始终保持“排头兵”的奋进姿态,牢固树立系统思维,忠实履行政法机关职责使命,以实干和实绩为我省忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省保驾护航。

袁家军一行先后走访了省委政法委、省公安厅、省检察院、省法院,看望慰问一线政法干部职工,听取有关工作意见建议。在省委政法委机关,袁家军看望扫黑及维稳工作专班,观看视频短片了解浙江政法数字化协同系统工程项目建设情况;在省公安厅,考察合成作战侦查中心,了解“大

数据+情指行一体化”合成作战机制工作情况;在省检察院、省法院,与班子成员见面交流。

听取有关工作汇报后,袁家军充分肯定全省政法系统谋深做实政法工作,交出平安、法治高分报表,有力保障我省政治安全、社会安定、人民安宁。他强调,政法工作是党领导政法单位依法履行专政职能、管理职能、服务职能的重要方式和途径。政法系统是维护社会主义制度的“刀把子”,必须牢牢掌握在党和人民手中。全省政法系统要坚持举旗铸魂,牢牢把握政法工作的正确政治方向,把讲政治始终放在第一位,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心,把维护好人民权益作为出发点和落脚点,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,将科学思想持续转化为平安浙江、法治浙江建设的实际成效,确保党的路线方针政策落实到政法工作各领域全过程。

袁家军强调,在新时代新阶段做好政法工作,要坚持系统观念,找准关键薄弱环节和改进方向,把源头管控作为风险处置的重中之重,实现风险闭环管控的不断迭代升级,持续完善风险闭环管控的大平安机制;坚持数字赋能,抓好顶层设计、项目支撑,深入推进政法工作信息化、智能化建设,持续为平安浙江、法治浙江的高水平建设提供强大动能;坚持唯实惟先,始终围绕中心、服务大局,优化营商环境,助推高质量发展,维护社会大局稳定,全力保障中央和省委各项决策部署落实落地落到位;坚持自我革新,深入开展政法队伍教育整顿,全面提升政法队伍素质能力,有效激励政法队伍担当作为,打造一支“信得过、靠得住、能放心”的政法队伍。

陈金彪、王昌荣陪同调研,王双全、李占国、贾宇分别汇报有关工作。

共绘新时代“万里长江美丽画卷” 第三届服务保障长江经济带发展检察论坛在湖州召开

本报记者 许梅

本报讯 12月11日,第三届服务保障长江经济带发展检察论坛在“绿水青山就是金山银山”理念的发源地浙江湖州开幕。最高人民检察院党组副书记、常务副检察长、论坛执委会主任童建明出席开幕式并强调,检察机关要把习近平法治思想贯彻落实到服务长江经济带发展各方面和全过程,既要带头严格依法履职,又要加强对法律实施的监督,以法治的力量促进“把绿水青山变成金山银山”。

童建明指出,这次论坛是最高检党组深入学习贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神的一个重要安排。要站在中华民族永续发展的高度,切实担当服务保障长江经济带高质量发展的政治责任和历史使

命。牢牢把握党的十九届五中全会描绘的宏伟蓝图和习近平生态文明思想、习近平法治思想的精神实质,深刻认识服务保障长江经济带高质量发展“责任之重”“任务之艰”“法治之要”。

童建明强调,要坚决落实中央部署要求,更加自觉在解决制约长江经济带发展的热点难点痛点问题中担当作为。以更大力度加强生态环境系统保护修复,积极参与长江流域禁捕退捕工作,以更实举措优化法治化营商环境,主动服务保障创新驱动发展,加强长江文物和文化遗产保护。落实“共抓大保护”,全方位推进检察协作走深走实,持续健全检察协作机制、多方联动机制和社会支持机制,为推进长江经济带高质量发展,确保“一江清水”绵延后世、惠泽人民贡献更大的检察力量。

浙江省委常委、政法委书记王昌荣在致辞中表示,浙江省委和省委政法委将坚定支持检察机关进一步加强法律监督工作。全省检察机关要围绕生态环境系统保护修复要追根溯源、系统治理的要求,加强“四大检察”融合发展,扎实做好综合治理“后半篇文章”。加强协同联动、注重整体推进,全方位深化跨区域检察协作,深化重大战略和改革协同,在全面推动长江经济带高质量发展中展现新担当新作为。围绕“十四五”规划明确的建立生态产品价值实现机制,加强法学理论研究支持地方探索生态资产产权、生态产品价值核算和补偿等制度,让保护生态修复环境者获得合理回报,让破坏生态环境者付出相应代价,以法治这个“最大公约数”护航长江经济带高质量发展。

(下转2版)

学懂弄通做实习近平法治思想 当好法治中国示范区建设的“智囊团”“领跑者” 浙江法学会创新发展摁下“快进键”

本报记者 张倩 陈卓 李洁

组织课题研究700多项,召开研究讨论会400余场,500多项研究成果获省委省政府关注或转化为人大议案、政协提案等,参与100多部国家法律和地方法规规章的论证修改……

这是浙江省法学会第七次会员代表大会举行以来的5年,成绩单上几个亮眼的数字。

这5年,浙江充分发挥“三个地”政治优势,以前所未有的力度和深度践行法治,推进从全面深化法治浙江建设到建设法治中国示范区,努力打造法治中国的“重要窗口”。

这5年,浙江各级法学会主动适应法治浙江建设发展要求,摁下群团工作“快进键”,团结带领广大法学法律工作者投身法治浙江建设生动实践,为服务经济社会协调发展作出了积极贡献。

当好践行习近平法治思想排头兵

今年70岁的杨光照,仍旧奋战在维护社会稳定、化解矛盾纠纷的一线,如同他的名字一般,将阳光照进矛盾双方的内心,也将法治精神体现在调解的每处细节当中。

诸暨市枫桥镇的“老杨调解中心”,珍藏着杨光照的调解日记,也记录下他多年的荣光。在众多荣誉中,有2项老杨十分看重——2016年6月,杨光照调解团队获省法学会评出的浙江省“十大法治人物”称号;2年多后,杨光照捧回“CCTV2018年度十大法治人物”的奖杯。

“最初我们做调解,带一张笑脸一张嘴,就能说得双方握手言和。”杨光照说,而如今,调解要强调“法、理、情”,“法”必须挺在前面。2016年的那次当选,让早已退休的杨光照更加坚定将学习法律知识、传播法治精神作为自己每天的“必修课”。

(下转6版)



丛林间的历练

近日,武警浙江总队金华支队特战分队紧贴任务要求,坚持指战融合,围绕山林地搜索、人员伪装、潜伏狙击、协作攀登等课目进行训练,历练特战队员的意志品质、顽强的战斗精神、密切的团队意识和过硬的综合素质,锤炼特战队员过硬军事技能,立起练兵备战的鲜明导向。 通讯员 余宁磊

导读

第四届浙江省“突出贡献中青年法学专家”